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Allgemeine Pflegehinweise
Für die Pflege der von Weland AB gelieferten Produkte
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1. Handhabung
Weland Produkte sind komplett aus Stahl gefertigt sowie feuerverzinkt oder lackiert. Bei Montage, Demontage,  
Transport oder Lagerung müssen aus ökologischer Sicht keine zusätzlichen Maßnahmen ergriffen werden.

2. Pflege von feuerverzinkten Produkten
Kleinere Schäden in der feuerverzinkten Oberfläche werden dank der einzigartigen Eigenschaften der 
Feuerverzinkung „von selbst ausgebessert“. Bei größeren Schäden oder an Orten, an denen sich Flugrost 
gebildet hat, kann mit einem Lack mit einem hohen Zinkanteil, einer so genannten „Kaltverzinkung“, repa-
riert werden. Dazu wird die Oberfläche mit einer Edelstahlbürste gereinigt oder abgeschliffen und danach 
mit dem Pinsel angestrichen oder sprühlackiert. Die Ausbesserungslackierung sollte mehrmals wiederholt 
werden, um einen hinreichenden Korrosionsschutz zu erreichen.
Ein ausgebesserter Schaden muss mindestens einmal jährlich überprüft werden, da eine ausgebesserte 
Oberfläche nicht dieselbe Lebensdauer hat wie eine feuerverzinkte.
Bei sehr großen Schäden sollte das Produkt neu verzinkt werden.
Feuerverzinkte Oberflächen dürfen keinen korrosiven Substanzen ausgesetzt werden. Diese beeinträchtigen 
die Rostschutzeigenschaften.

3. Lackierte Produkte
Beschädigte oder verschlissene lackierte Oberflächen werden mit feinem Schleifpapier geschliffen und mit 
Reparaturlack ausgebessert.

4. Pflege von Holzelementen
Lackierte Holzarbeiten
Waschen Sie die Holzarbeiten mit einem mit lauwarmem Wasser und einem synthetischem, nicht  
alkalischen Reinigungsmittel befeuchteten Tuch ab.
Flecken, die nicht durch Waschen entfernt werden können, lassen sich mit einem mit Waschbenzin  
angefeuchteten Tuch entfernen (gießen Sie die Flüssigkeit nicht auf die Oberfläche).
Lackierte Oberflächen sollten je nach Verschleiß und/oder Beschädigung ausgebessert werden. Achten Sie 
darauf, die Verschleißflächen auszubessern, bevor die Holzoberfläche Schaden nimmt. Vor der Ausbesserung 
muss die Holzoberfläche sauber und trocken sein. Rauen Sie die Oberfläche nach Bedarf mit einem feinen 
Schleifpapier auf.

Geölte Holzarbeiten
Geölte Holzarbeiten müssen regelmäßig gewartet werden. Geölte Holzoberflächen sind zunächst nicht so 
haltbar wie lackierte Holzoberflächen.
Die Holzelemente werden kurz (ca. 2-3 Wochen) nach der Montage ausgiebig geölt.
Die Holzelemente müssen je nach Bedarf im Hinblick auf Verschleiß, Sonneneinstrahlung und Temperatur 
kontinuierlich geölt werden.
Die Reinigung erfolgt mit einem sauberen, angefeuchteten Tuch.

Hinweis Beschädigungen und Beeinträchtigungen müssen sofort von entsprechenden Fachleuten behoben 
werden. Bis zur Behebung des Schadens muss dieser abgedeckt werden.

5. Teppich auf Stufen oder Ebenen
Bei der Reinigung des Teppichs sind die Empfehlungen des Teppichherstellers zu beachten. Wenn sich der 
Teppich auf Stufen oder Ebenen vom Untergrund löst, sollte dies repariert werden. Dies geschieht, indem 
man den Teppich etwas stärker löst, als er sich selbst gelöst hat. Dann wird der Untergrund gründlich  
gereinigt und der Teppich mit einem Kontaktkleber wieder angeklebt.
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6. Handläufe aus Edelstahl
Wenn Handläufe aus Edelstahl in unbehandelter Ausführung geliefert wurden, kann es nach einiger Zeit zu 
Rostablagerungen kommen. Daher sollten bestimmte Reinigungsintervalle in einem Wartungsplan festge-
legt werden, vorzugsweise jährlich bzw. je nach Umgebung, der das Material ausgesetzt ist. Eventuelle  
Rostablagerungen werden vorzugsweise mit einem Reinigungstuch vom Typ 3M Scotch-Brite oder gleich-
wertig entfernt. In Fällen, in denen Scotch-Brite nicht ausreicht, ist Autosol Kromglans eine gute Alternative.

7. LED-Beleuchtung
Die LED Lichtquelle ist gekapselt und während der Lebensdauer wartungsfrei. Wir empfehlen in regelmäßi-
gen Abständen eine angemessene Reinigung, um den Lichtfluss aufrechtzuerhalten. Benutzen Sie dazu ein 
Nebelfeuchtes mit einem milden Reinigungsmittel benetztes Tuch. Im Nachgang ein zweites Mal, mit einem 
feuchten Tuch nachwischen. 

Festgestellte Beschädigungen an elektrischen Bauteilen, dürfen nur von qualifiziertem Personal repariert 
werden - wenden Sie sich daher an einen Fachbetrieb.

8. Pflegeanleitung für TERRAZZO
Terrazzo-Oberflächen sollten regelmäßig mit Seife (gelbe, grüne oder Steinseife), Seifenpulver oder Seifen-
flocken gewaschen werden. Diese Reinigungsmittel sorgen für einen dünnen schützenden Fettfilm, der ein 
Eindringen von Wasser und Schmutz verhindert. Dies trägt dazu bei, die Farben, den Glanz und die Textur des 
Zuschlagstoffs zu betonen. Saugen Sie die Terrazzo-Oberflächen vor dem Abwaschen ab. Vermeiden Sie  
chemische Reinigungsverfahren.

Flecken
Die Stellen lassen sich erstens mit Schleifpapier, unter Umständen mit nassem Schleifpapier und Wasser 
oder zweitens mit Waschbenzin (Kristallöl, Test-/Lackbenzin) entfernen. Danach wird die gereinigte Stelle 
mit Fettseifenlösung oder Seifenlauge abgewaschen. Wenn die Oberfläche mit Öl, Verdünnern, Spirituosen 
oder Ähnlichem verunreinigt wurde, die in die Terrazzo-Schicht eingedrungen sind, ist ein maschinelles 
Abschleifen oder unter Umständen sogar ein Entfernen mit anschließender Ausbesserung der beschädigten 
Partie erforderlich. Wenden Sie sich in diesem Fall an die entsprechenden Fachleute.

Beschädigungen
Für die Ausbesserung von Schäden sind sowohl Geschick als auch die richtige Ausrüstung erforderlich. 
Wenden Sie sich daher für Reparaturen die entsprechenden Fachleute.

Warnhinweis
Es dürfen keine Säuren oder Reinigungsmittel, die Säuren enthalten, verwendet werden. Dazu gehören  
Mittel zum Waschen von Mauerwerk und Reinigungsmittel für Keramikfliesen und Ziegel usw. Gängige  
synthetische Waschmittel für die „grobe Reinigung“ beeinträchtigen die Terrazzo-Oberflächen.

Bonvax und andere Wachse sind oft gefärbt, daher besteht das Risiko, dass die Bodenoberfläche nach der 
Anwendung dunkler und unter Umständen fleckig wird.

Lacke, Steinglanzmittel und andere Polituren können für eine wasserdurchlässige Oberfläche mit  
anschließender Kalkabscheidung sorgen.

Salz zerstört Terrazzooberflächen. Wenn Salz nicht vermieden werden kann, muss eine effektive Trocken-
matte verwendet werden.

Ein wasserabweisender Steinlack kann die Oberflächen schonen, jedoch erst nach einer Reduzierung der 
Kalkablagerungen.

Wenden Sie sich bezüglich der Behandlung an die entsprechenden Fachleute.
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9. Schraub- und Bolzenverbindungen
Nach erfolgter Montage des Weland Produktes sollten alle Schraubverbindungen nochmals auf festen Sitz 
kontrolliert werden. Wir empfehlen diese Kontrolle 1 x Jahr durchzuführen.


